
 

令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例会会議録 

１ 日  時 

 

令和３年１月２６日（火） 

開 会  午後 １時３０分 

閉 会  午後 ２時１１分 

２ 場  所 寒川第２庁舎会議室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 德田 二三男 

得丸 慶子 

瀬 強 

多田 俊 

西尾 由香 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 中野 敏記 

教育総務課長 谷  訓昌 

学校教育課長 冨田 克美 

生涯学習課長 細川 史朗 

幼保こども園課長 多田 千稔 

人権推進課長 山田 謙二 

教育総務課課長補佐 高西 恵（会議録作成者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３  
令和２年度さぬき市教育委員会第９回定例会

会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 報告第 30 号 教育委員会所管職員の人事異動について ― 公開 

日程第６ 議案第 24 号 さぬき市教育委員会表彰について 原案可決 非公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、得丸 慶子 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 

教育総務課長 定刻になりましたので、令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例会を開

会します。開会に当たり、得丸委員から御挨拶をお願いします。 

委員 （挨拶） 

教育総務課長 それでは、以後の議事進行を教育長にお願いします。 

教育長 それでは、開会します。 



 

傍聴申請について、教育総務課長から報告してください。 

教育総務課長 傍聴申請はありません。 

教育長 ここで、議案第２４号「さぬき市教育委員会表彰について」は、個人情報に

関する案件であることから、非公開とすべきと思います。 

お諮りします。 

議案第２４号の審議については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１４条第７項の規定により、非公開としたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、議案第２４号の審議は、非公開で行います。 

それでは、本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。 

この議事日程について、御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと存じますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会の会議録署

名委員に得丸委員を指名します。 

 

日程第３ 令和２年度さぬき市教育委員会第９回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「令和２年度さぬき市教育委員会第９回定例会会議録の承認につい

て」を議題とします。会議録について、事務局から説明してください。 

教育総務課長 （会議録の説明） 

教育長 ただ今の説明について、御質問等がありましたら発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局から



 

報告してください。 

教育部長 報告事項１ 教育施設の整備等に係る契約の締結について 

（教育施設の整備等に係る契約について報告した。） 

報告事項２ 会計年度任用職員の採用について 

（前回報告後の会計年度任用職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

報告事項４ その他 

 （請願・陳情・要望等の受理について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員  人権・同和教育推進のための若年研修について、具体的な内容と参加人数を

教えてください。 

学校教育課長 同和教育を受けていない年代である小中学校の３５歳以下の教職員を対象に

昨年度から始めた研修で、年３回行っています。今年度は３６歳以下が対象と

なりますが、新型コロナウイルス感染症拡大の影響で２月の研修は中止にして

います。 

過去の経緯を踏まえ、前辛立文化センター館長と学校教育課社会教育指導員

の２名が講師となり、実施しています。 

幼稚園、保育所も対象にしており、参加者は３５名程度でした。昨年度２回

目の研修を受けていない職員は今回を２回目とし、３回目の研修を受けていな

い職員は今回を３回目とするなど、スライドして参加する者もいるので、今回

の参加者はトータル的には３０名程度となっています。 

受講期間は２年間の予定ですが、来年度についても、１歳引き上げて３７歳

以下を対象として、継続していく予定です。 

教育長  １月６日の研修では、小中学校の教科書の中にどういった言葉やどのような

内容が載っているか年代別の説明があり、よく分かる内容でした。 

委員 市教委訪問の様子について教えてください。 

教育長 各小学校とも、落ち着いていて、わかりやすい授業ができていました。 

ただ、若い先生については、個々の教育技術が不足しているように感じまし

た。例えば、板書の文字の大きさや構想を考えることや、発問や説明について

は、答えを考えて発問するようにしないと、ただ思い付きで言うのでは学習が

進んでいかないということです。もう一つは、ワークシートを減らすことです。

前から言い続けていますが、小学校の場合はワークシートがどんどん減ってき

て教科書とノートを活用し、子どもの学習作業が増えて良くなったと思ってい

ます。 

委員 寒川幼稚園訪問の様子について教えてください。 

要項には、毎年幼稚園と保育所が隣接している利点について書かれています

が、それならこども園としてはどうかと思うのですが。 

教育長 今回はコロナ対策で、教育委員さんの参加を取り止めましたが、非常に良い

環境で熱心に取り組んでいてよかったと思います。 



 

幼保こども園

課長 

寒川のこども園については、もともと国が推奨する幼保連携等を検証するた

めに実施したことがありましたが、その結果がよくなかったので元に戻した経

緯があります。今後、津田こども園や３歳児の預かり保育の成果を見極めてか

ら検討したいと考えています。 

委員 少人数指導に係るヒアリングでは、県教委の反応はどうでしたか。 

教育長  各学校長からは少人数加配をお願いしたいとの要望が出されましたが、県は、

聞いておきますということに留まっています。 

教育長 ほかにありませんか。 

御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 報告３０号 教育委員会所管職員の人事異動について 

教育長 日程第５、報告第３０号「教育委員会所管職員の人事異動について」を議題

とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

教育総務課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 それでは、本件は、報告のみの案件ですので、次に移ります。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。補足説明がある場合は、担当課から説明して

ください。 

（１） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

（２） 区域外就学等について 

（３） 卒業式（修了式）、入学式（入園式）の日程について 

 

教育長 それでは、非公開審議に移ります。 

 

日程第６ 議案第２４号 さぬき市教育委員会表彰について  

 ・・・（非公開議案の審議）・・・ 

審議の結果、原案のとおり可決された。 

 

資料説明 

（１） 香川県教育委員会表彰について 

 香川県教育委員会表彰について説明した。 

 

教育長 非公開を解きます。 

  

○ 次回教育委員会定例会等の日程について 

 定例会を令和３年２月２４日（水）午後２時００分開会で決定した。 



 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

令和３年  月  日 

 

さぬき市教育委員会 

 

教 育 長 

 

委   員 

 

閉  会 

教育長 以上で令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例会を終わります。 


